
Розробка ПКВ:

досвід Програми USAID DOBRE за рік

КИЇВ, 2024



Зустріч/тренінг відбувається у рамках Програми «Децентралізація

приносить кращі результати та ефективність» (DOBRE), що виконується

міжнародною організацією Глобал Ком’юнітіз (Global Communities) та

фінансується Агентством США з міжнародного розвитку (USAID).



ПКВ ТГ 

«першої хвилі»

18 проектів ПКВ: 2 ТГ Кіровоградської, 

3 ТГ Миколаївської, 6 ТГ Харківської та 

7 ТГ Херсонської областей

Проекти ПКВ фіналізовано та 

надіслано на погодження ОВА

ПКВ ТГ 

«другої хвилі»

13 ТГ: 4 ТГ Харківської та 9 ТГ 

Херсонської областей

Розпочато роботу: уточнення 

складу РГ, збір вихідних даних, 

громадські обговорення

ПКВ областей
3 області: Миколаївська, Харківська, 

Херсонська

Узгоджено структуру та зміст 

розділів, працюємо над 

окремими розділами. Строк 

завершення – червень 2024

КППР та генплани: Підготовано драфти ТЗ, формуємо картоснову (поки під питанням через 

безпекові аспекти), готуємося до стратегічних сесій

Плани відновлення: працюємо у координації з Проектом SURGе/SURGе CLIR (Community-led 

Inclusive Recovery (Інклюзивне відновлення за лідерства громад)

На якій стадії наші роботи?



У другій фазі 

все набагато швидше та простіше:

1. Частина вихідних даних вже є, або ми 

знаємо де що взяти, чи як зібрати

2. Шаблони документів є, алгоритми дій 

зрозумілі

3. Ми спростили опитувальник для 

громадськості на ПКВ ТГ (поділимося)

4. Ми розуміємо зміст інформації, і розділи, 

які потенційно треба закривати для 

публічного доступу, тому одразу 

«виводимо» їх у окремі додатки



Що таке ПКВ ї яке її місце у архітектурі планувальних документів?

програма комплексного відновлення області, території ТГ (її частини) (далі - ПКВ) –
обласна/місцева програма відновлення територій, яка визначає основні: 

(1) просторові, (2) містобудівні, (3) соціально-економічні 
пріоритети політики відновлення 

+ включає комплекс заходів для забезпечення відновлення території відповідної 
області, території ТГ (її частини), яка: 

(1) постраждала внаслідок збройної агресії проти України або
(2) в якій сконцентровані соціально-економічні, інфраструктурні, екологічні чи інші 

кризові явища

ПКВ не належить до містобудівної документації, але наш досвід доводить, що її 
бажано готувати, орієнтуючись на структуру бази даних і формати МДБ. 

ПКВ знаходиться на «стику» просторового та стратегічного планування і може мати як 
проміжний статус, так і на перехідний період (орієнтовно до 2027 року) замінити 

стратегію на рівні ТГ.  І ось чому



У готовому вигляді «паперова» частина ПКВ виглядає ось так:



«Паперова» частина (2):



«Паперова» частина (3):



1
Налагодили координацію з іншими проектами та програмами МТД, які працюють у цій 

чи суміжних сферах

2 Долучили додаткових експертів: економіка, екологія, управління відходами, архітектор

3 Підсилилися за рахунок координації з потужними громадськими організаціями

4
Підсилилися за рахунок координації з місцевим бізнесом 

(рівень ТГ, зараз працюємо на обласному рівні)

5
Удосконалили напрямок цивільного захисту та інженерної підготовки територій 

(окрема подяка Харківській ОВА та ГУ ДСНС у Харківській області)

6
«Вивели» типові потреби ТГ (загальні та регіональний вимір), удосконалили індикатори 

моніторингу та реалізації заходів з відновлення, працюємо «цільовими програмами»

Нам ДУЖЕ допоміг досвід Київської ОВА з їхньою обласною ПКВ

Що ми вдосконалили?



Комунікація –

найоб’ємніша частина роботи

Безпека

Наслідки

ВідновленняПовернення

Забезпечення

ОМС
Бізнес
Мешканці громади

Для кого ми робимо ПКВ?

Для чого ми робимо ПКВ?

Які питання охоплює ПКВ?



 Надає чітку, визначену у часі інформацію про перспективи відновлення та

розвитку території, де я проживаю – я розумію своє майбутнє, перспективи,

можу планувати своє життя

 Дозволяє підготуватися до можливих негараздів та зменшує ступінь неспокою

та невизначеності під час кризи

 Я знаю, на яку підтримку та допомогу можу розраховувати особисто. Наприклад

медичну, житлову (тимчасову, постійне житло), фінансову тощо

 Рішення про мою долю не приймаються без мене. Я впливаю на своє життя,

можу контролювати ситуацію. Я не залишаюся сам на сам зі своїми

проблемами та тривогами. Я – важлива частина суспільства

 Дозволяє мені висловити свої думки та бачення майбутнього громади. Мою

думку не можна відкинути чи проігнорувати. Я, мої ідеї та цінності мають

значення.

Навіщо ПКВ мені, мешканцю?



Навіщо ПКВ мені, власнику бізнесу?
 ПКВ можуть включати заходи для захисту майна і активів бізнесу. Зокрема, процедури зберігання даних,

захист інформації, евакуацію обладнання тощо. Я можу підготуватися до кризових явищ та планувати свою

діяльність.

 ПКВ надає чітку, визначену у часі інформацію про перспективи відновлення та розвитку території, де я веду

чи планую вести бізнес. Бачення перспектив дозволяє мені розширити горизонт планування – я можу

реагувати не лише на кризові явища, а й думати про майбутнє.

 ПКВ дозволяє організувати сприятливе бізнес-середовище в громаді та регіоні. Це можуть бути заходи з

відновлення інфраструктури, програми підтримки бізнесу, пільгового оподаткування, стимулювання

економічного розвитку тощо. Я можу чітко зрозуміти, на яку саме допомогу та у який час можу

розраховувати на місцевому рівні.

 ПКВ визначає головні тенденції просторового планування. Я можу бачити перспективи та умови для

розвитку. Я можу бути активним учасником цього процесу та узгоджувати своє бачення із позицією місцевої

влади.

 ПКВ показує перспективи відновлення житлового фонду, соціальної та житлової інфраструктури. Я отримую

розуміння щодо кадрового забезпечення свого бізнесу, оскільки працівникам потрібне житло та умови для

задоволення базових потреб.

 Стійкість/ефективне відновлення позитивно позначиться і на репутації мого бізнесу та сприятиме підтримці

довіри клієнтів, партнерів, інвесторів. У мене з’являються нові можливості та аргументи для залучення

зовнішніх ресурсів чи розширення ринків збуту.

 Я можу стати активним учасником процесу. Мої пропозиції до ПКВ не можна проігнорувати. Я плачу податки

– натомість місцева влада ураховує мої інтереси.



Громада відновлюється. 

Наскільки різні інтереси у жителів та бізнесу?

Мешканець –

мені потрібні умови для життя

Бізнес –

мені потрібні умови для ведення бізнесу

Безпека

Житлово-комунальна інфраструктура: дороги, водопостачання та водовідведення, 

енергетика, газопостачання, теплопостачання, зв’язок

Робота (офіційна зайнятість)

Працівники

Підтримка, розвитку, відновлення бізнесу

Житло для себе та близьких Житло для працівників

Доступ до медичних та освітніх послуг

Зацікавлений, у здорових працівниках

Організація дозвілля, спорт, відпочинок

Адміністративні послуги



Програма USAID DOBRE у Facebook: 

https://www.facebook.com/decentralizationisdobre

Програма USAID DOBRE на сайті Українського кризового медіа центру: 

http://ucmc.org.ua/uk/decentralization/#news

Програма USAID DOBRE на сайті «Децентралізація»: 

https://decentralization.gov.ua/news/tag/ekspertno-dobre

YouTube-канал DOBREПрактики: 

https://www.youtube.com/channel/UCnktaySHbi92021PSzOgeBA/videos

Дякуємо за увагу!

Консультанти Програми DOBRE

https://www.facebook.com/decentralizationisdobre
http://ucmc.org.ua/uk/decentralization/#news
https://decentralization.gov.ua/news/tag/ekspertno-dobre
https://www.youtube.com/channel/UCnktaySHbi92021PSzOgeBA/videos

